

保持加强生态文明建设的战略定力

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 为共建清洁美丽世界作出更大贡献



扫码看视频

在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动8月15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成

就、发生历史性变革的显著标志。新时代新征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机，进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。 ■据新华社



湖光小镇

8月15日，资兴市黄草镇风光秀丽，景美如画。近年来，黄草镇始终坚持走生态惠民、绿色发展之路，狠抓生态环境保护工作，做活可持续发展“水文章”，全面实施“旅游+”工程，实现全域旅游和生态环境保护双赢。 李科 徐文杰 摄

首个全国生态日，看湖南交出的“绿色答卷”

全省自然保护地增长至585处



扫码看视频

三湘都市报8月15日讯 8月15日是首个全国生态日，省林业局发布林草生态文明建设成果。守好绿水青山，湖南交出了怎样的“绿色答卷”？

目前，全省共有林地1.91亿亩、草地211.6万亩、湿地2089万亩，覆盖了我省67.36%的国土面积；现有脊椎动物1045种、维管束植物6186种，分别占全国的22.1%、18%，有国家重点保护野生动物179种、野生植物160种。

林草湿资源保持稳定增长的态势，自2012年底到2022年底，全省森林覆盖率由57.34%增加至59.98%，增长2.64个百分点；森林蓄积量由4.29亿立

方米增加到6.64亿立方米，增长54.78%；草原综合植被盖度稳定上升至86.54%；湿地保护率由50.16%增至70.54%。

作为生态建设的核心载体、中华民族的宝贵财富、美丽中国的重要象征的自然保护地，其体系建设正在稳步推进，全省自然保护地由364处增长到585处，包括世界自然遗产、世界地质公园、自然保护区等12个类型，占全省国土面积的11.27%。

值得一提的是，南山国家公园创建取得实质性进展，最近完成国家组织的专家现场评估。湘赣共建的井冈山纳入国家公园候选区。全省以国家公园为主体、自然保护区为基础、自然公园为补充的自然保护地体系初步构成。

■文/视频 全媒体记者 李成辉 实习生 唐洁颖

沈晓明在全省组织工作会议上强调
为实现“三高四新”
美好蓝图提供坚强保证

三湘都市报8月15日讯

14日，全省组织工作会议在长沙召开。省委书记沈晓明出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和全国组织工作会议精神，把准方向和定位，推动全省组织工作高质量发展，为实现“三高四新”美好蓝图提供坚强保证。

省领导王双全、吴桂英、谢卫江、杨浩东、虢正贵出席。省委常委、省委组织部部长汪一光主持会议。

沈晓明指出，党的十八大以来，习近平总书记提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。全省各级各部门要深入学习领会、时时对标对表，坚持以习近平总书记关于党的建设的重要思想为统揽，把组织工作放到加强党的领导、实现“三高四新”美好蓝图、全面从严治党中去定位，始终沿着正确方向推进组织工作。

沈晓明强调，要抓住重点和关键，扎实推动全省组织工作高质量发展。要突出加强思想理论建设和干部教育培训，以开展主题教育为契机，进一步完善党员干部理论教育培训长效机制，围绕增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，分类抓好专业化培训，有组织、有计划地把干部放到关键吃劲岗位去历练，推动各级干部从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，全面增强履职尽责所需的宽眼界、真本领和硬功夫。要突出树立和践行正确政绩观，切实加强干部政绩观教育，强化重实干、重实绩的用人导向，实施有利于推动高质量发展的政绩考核，引导各级干部正确处理对上负责与对下负责、“显绩”与“潜绩”、“功成不必在我”与“功成必定有我”的关系，从思想深处解决好“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的问题。要突出抓好高素质干部队伍建设，培养选拔干部既要德配其位、也要才堪其任，既要看经历资历、也要看能力潜力，既要优化结构、也要强化功能，既要立足当前、也要着眼长远，既要重视职务干部、也要用好职级干部，既要从严管理监督、也要激励担当作为，造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。要突出强化现代化建设的人才支撑，大力实施新时代人才强省战略，坚持以服务发展为导向引育才，以用人单位为主体识才用才，以解决问题为导向服务人才，全方位培养、引进、用好人才，以“人才高地”促进“三个高地”建设。要突出增强基层党组织政治功能和组织功能，把抓基层打基础作为长远之计和固本之策，切实强化党建引领，不断夯实基层基础，从严管好党员队伍，推动基层党组织全面进步、全面过硬。

沈晓明强调，全省各级党委（党组）要切实担负起管党治党主体责任，党委（党组）主要负责同志要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念，班子成员要履行好“一岗双责”，为做好新时代新征程党的建设和组织工作提供坚强保证。全省各级组织部门要持续深化政治机关建设，广大组工干部要把公道对待干部、公平评价干部、公正使用干部作为组织工作的生命线，做政治可靠、对党忠诚的模范，公道正派、涵养正气的模范，业务精湛、本领高强的模范，作风优良、务实清廉的模范，真正对党负责、对事业负责、对干部负责。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 周帙恒 张璐